
 1 

                                                       ATA   DA   1ª   (PRIMEIRA)   SESSÃO                                                                             
                                                       ORDINÁRIA    DO    1º     (PRIMEIRO)  
                                                       PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL                                  
                                                       DE ITAGUAÍ – RJ. 
                                                          
 
 
 
 
Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e onze, no Salão Nobre da 
Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – Centro. 
Reuniram-se os Senhores Vereadores para a 1ª Sessão Ordinária do 1º período. 
Procedida à chamada nominal responderam presentes os seguintes Vereadores: 
Vicente Cicarino Rocha – Presidente; Luiz Antonio Vieira Coelho (Toni) – Vice-
Presidente; Nisan César dos Reis Santos – 1º Secretário; Luis Roberto de Jesus (Beto 
da Reta) – 2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro (Kifer); Jorge Luis da Silva Rocha; Lenilson Paes Rangel; Márcio 
Alfredo de Souza Pinto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Silas Cabral. 
Havendo nº legal, o Sr Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o 
Verº Beto da Reta para fazer a leitura Bíblica: Coríntias – Cap. 3 – Vers. 4. 
Prosseguindo o Sr. Presidente determinou ao 2º Secretário para proceder a leitura da 
Ata anterior, da Sessão Solene de Instalação do 1º Período Legislativo. Após o Sr. 
Presidente colocou em discussão, fez uso da palavra o Verº Silas, Disse que é preciso 
ler a Ata da última Sessão de 2010, por ter deliberações. Em seguida o Sr. Presidente 
determinou ao Setor  competente, que envie as Atas das Sessões para os Vereadores 
por e-mail. Prosseguindo, determinou ao 2º Secretário para proceder à leitura da Ata 
anterior: Ata da 46ª Sessão Extraordinária de 28/12/10. Após o Sr. Presidente colocou 
em discussão a referida Ata, fez uso da palavra o Verº Jorge; disse que agora sim, 
com o livro de Ata no Plenário, gostaria de pedir a V. Excia que fosse retificada essa 
Ata, pois não tem registrado o seu pedido, da sua fala do resultado da votação, que foi 
publicado em todos os Jornais do Município. Disse ter ido a Tribuna pedir a V. Excia 
para saber como foi o resultado e está gravado no CD, e que V. Excia passou o 
resultado que toda a Imprensa divulgou, que foi de 5 a 4, e que estranhou ver aqui, V. 
Excia até entre parênteses acrescentar o seu voto. Em seguida o Sr. Presidente, disse 
ao Vereador que qualquer dúvida que V. Excia tenha, sugeriu para pegar a cópia do 
CD gravado e tire suas dúvidas. Com a palavra Verº Jorge, dizendo está pedindo só a 
retificação, para que acrescente o que falou na Tribuna, o que a Imprensa divulgou. 
Em seguida o Sr. Presidente, disse que quer um documento Oficial da Ata transcrita 
ou digitada se existe algum problema, pois não pode se pronunciar hoje. Com a 
palavra o Verº Kifer; perguntando se a Ata está sendo colocada em dúvida? 
Perguntou: É isso? Disse ao Presidente para que coloque a Ata em votação, a qual 
será aprovada ou rejeitada, depois se discuti se está faltando texto ou não. Após, o 
Verº Jorge fez esclarecimentos do que pediu ao Verº Kifer. Em seguida o Sr. 
Presidente, disse que pedirá uma Certidão da Ata para que sirva de respaldo e 
colocou em votação, pois precisa dar andamento aos trabalhos Legislativos. Com a 
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palavra o Verº Jorge; disse que não consta sua fala perguntando o resultado da 
votação, que consta de 6 a 4, e que quando perguntou o resultado era de 5 a 4. Em 
seguida o Sr. Presidente, perguntou ao Verº Jorge, se por acaso V. Excia não 
esqueceu de contar o seu voto. Com a palavra o Verº Jorge; disse ter perguntado a V. 
Excia sobre o resultado no dia. Respondendo ao Presidente, disse que V. Excia pode 
também ter se esquecido de votar. Em seguida o Sr. Presidente, colocou a Ata em 
votação. Com a palavra o Verº Jorge, perguntando ao Presidente se vai colocar o seu 
pedido em votação. Em seguida o Sr. Presidente, disse que a retificação de V. Excia 
será analisada após receber o documento oficial da responsável pelo Setor de Ata 
dizendo o que houve. Após colocou a Ata em votação, sendo a mesma aprovada, com 
os votos favoráveis dos Vereadores: Kifer; Nisan; Beto da Reta; Lenilson; Abeilard; 
Toni. Com os votos contrários dos Vereadores: Silas; Jorge; Márcio e Roberto. Antes 
de entrar nos Expedientes, o Sr. Presidente disse que fará a leitura das Comissões 
Permanentes e após colocará em votação. Apresentação das Chapas que Comporão as 
Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Itaguaí: Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Membros Efetivos: Vers. Kifer, Nisan, Lenilson. 
Suplentes: Vers.: Beto da Reta e Roberto Lúcio. Comissão de Finanças e 
Orçamento - Membros Efetivos: Vers.: Beto da Reta, Toni e Kifer. Suplentes: Vers. 
Nisan e Márcio. Comissão de Educação - Membros Efetivos: Vers. Toni, Abeilard e 
Nisan. Suplentes: Vers. Kifer e Silas. Comissão de Saúde e Assistência Social – 
Membros Efetivos: Vers. Nisan, Beto da Reta e Kifer. Suplentes: Vers. Toni e Jorge. 
Comissão de Agricultura - Membros Efetivos: Vers. Abeilard, Kifer e Lenilson. 
Suplentes: Vers. Beto da Reta e Roberto Lúcio. Comissão de Indústria e Comércio- 
Membros efetivos: Vers. Lenilson, Toni, Beto da Reta. Suplentes: Vers. Kifer e Jorge 
Comissão de Viação e Obras Públicas - Membros Efetivos: Vers. Nisan, Beto da 
Reta e Kifer. Suplentes: Vers. Toni e Roberto Lúcio. Comissão de Meio Ambiente - 
Membros Efetivos: Vers. Kifer, Nisan e Lenilson Suplentes: Vers. Abeilard e 
Roberto Lúcio. Comissão de Defesa do Consumidor - Membros Efetivos: Vers. 
Beto da Reta, Nisan e Abeilard. Suplentes: Vers. Lenilson e Márcio. Comissão de 
Direitos Humanos - Membros Efetivos: Vers. Lenilson, Abeilard e Toni. Suplentes: 
Vers. Kifer e Jorge. Comissão do Idoso e portadores de Deficiência Especial – 
Membros Efetivos: Vers. Abeilard, Toni e Lenilson. Suplentes: Vers. Nisan e Silas. 
Comissão de Esporte e lazer - Membros Efetivos: Vers. Toni, Abeilard e Beto da 
Reta. Suplentes: Vers. Nisan e Márcio. Em seguida o Sr. Presidente, disse que essas 
são as Comissões que estão sendo colocadas em Plenário para os Ilustre pares e serão 
permanentes para 2011. Com a palavra o Verº Jorge; falou da importância das 
Comissões e parabenizou as mesmas, desejando que os trabalhos transcorram como 
de certo na Casa, e solicitou cópia das Comissões formadas. Após o Sr Presidente, 
determinou a Secretaria Legislativa para anotar e encaminhar cópia da Chapa 
para cada Vereador. Em seguida colocou em votação a Chapa das Comissões, 
conforme a leitura, sendo a mesma aprovada. Prosseguindo, determinou ao 1º 
Secretário para proceder à leitura dos Expedientes constantes de Recebidos e 
Expedidos. Expedientes Recebidos: Projeto de Lei: Dispõe sobre viagem do 
Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais ao exterior. Autoria: Luis Roberto de 
Jesus. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Para emitir 
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parecer. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Decreto nº 3611 de 
29 de Dezembro de 2011 – Dispõe sobre Ponto Facultativo e dá outras providências. 
Dia 31/12/2010 (ponto facultativo) e Dia 01/01/2011 (feriado). (a) Carlo Busatto 
Junior – Prefeito. Despacho: Ciente. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 
Presidente. Ofício GP nº 247/2010 de 22 de Dezembro de 2010 – Enviando Cópia 
dos Decretos nºs: 3579, 3580, 3581, 3582, 3583, 3585, 3586, 3587, 3588, 3589, 3590, 
3593, 3594, 3595, 3596, 3597, 3598, 3599, 3600, 3601, 3602 e 3603/10. (a) Carlo 
Busatto Junior – Prefeito. Despacho: Ciente. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino 
Rocha – Presidente. Ofício nº 04/2011 de 04 de Fevereiro de 2011 – Igreja Metodista 
Wesleyana – Convidando para um Evento Social no dia 16/04/2011 das 09h às 18h. 
(a) Francisco Pedro Mafra – Ministro Evangélico. Despacho: Ciente. Em 03/02/11. 
(a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. ThyssenKrupp CSA de 22 de Dezembro 
de 2010 - Resposta ao ofício nº 193/2010 e informando o novo Diretor de 
Sustentabilidade da TKCSA. (a) Luiz Cláudio Ferreira Castro – Diretor de 
Sustentabilidade. Despacho: Ciente. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 
Presidente. Ofício FAPESCA nº 035/2010 – Ref. Solicitação de Convocação de 
Audiência Pública. (a) Marcos Garcia – Secretário da FAPESCA-RJ. Despacho: 
Ciente. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Light – DPG – CG nº 
804 de 20 de Janeiro de 2010. Assunto: Extensão de Rede Ilha de Jaguanum. Local: 
Ilha de Jaguanum. Fop: 034209 de 29/07/2010. Resposta ao Ofício nº 130 de 
14/07/2010. (a) Ewerton Dantas Vital. Despacho: Ciente. Em 03/02/11. (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente. Expedientes Expedidos: Ofícios nºs: 202; 208; 209 e 
210/010 de 22 e 31 de Dezembro de 2010 e Ofícios nºs: 001; 006 e 008/011 de 06; 
21 e 26 de Janeiro de 2011 - Ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior – M. D. Prefeito 
Municipal. Ofícios nºs 204 e 205/010 de 22 de Dezembro de 2011 – Ao Comandante 
do 24º Batalhão de Polícia Militar – Queimados – RJ. Ofício nº 206/010 de 23 de 
Dezembro de 2010 – À V. A. A. Lins Informática – ME – A/C seu Titular. Ofício nº 
207/010 de 27 de Dezembro de 2010 – Ao Chefe de Perícias Médicas – Secretaria de 
Administração do Município de Itaguaí – RJ. Ofício nº 005/011 de 14 de Janeiro de 
2011 – Ao Ilmº Sr. Nelson Donato Sobrinho – M.D. Secretário de Transporte. 
Terminada a leitura dos expedientes, o Sr. Presidente passou a Ordem do Dia, 
determinando ao 1º Secretário para proceder a leitura dos documentos constantes de 
pauta. Requerimento nº. 001/2011 – Solicitando para que seja constituída Comissão 
Parlamentar de Inquérito, composta por 5 (cinco) Membros), sendo 03 (três) titulares 
e 2 (dois) suplentes, para que, no prazo de 90 (noventa) dias prorrogáveis, apure 
supostas irregularidades que teriam ocorrido nos procedimentos adotados pelo 
Executivo Municipal, no que tange ao “Conjunto Residencial Esmeralda, Turmalina e 
Topázio”, situado no Chaperó. (aa) Verºs Nisan César dos Reis Santos; Luis Roberto 
de Jesus; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; Abeilard Goulart de Souza Filho; 
Lenilson Paes Rangel; Vicente Cicarino Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho. 
Submetido a discussão fez uso da palavra o Verº Abeilard; solicitou fazer parte da 
referida Comissão, e disse que aquela propriedade é de seu pai e que tem os 
documentos, e que sua família não tem o termo de desapropriação da área. E que 
gostaria de fazer parte para saber como foi o processo de escolha das pessoas que 
receberam as Casas. Disse ter relato de pessoas que receberam e que são de outros 
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locais e citou. Aparteando o Verº Toni; parabenizou o Verº Nisan pela iniciativa da 
CPI e disse ter estado no local no dia da desapropriação designado pelo Verº Nisan, o 
qual recebeu documento da FAMERJ e foi com os Vers. Abeilard e Kifer, pois havia 
relato de estarem usando de violência para retirar as pessoas das casas e também que 
eram de outros lugares. Ficaram sabendo ali por conhecidos que os ocupantes eram 
realmente de Chaperó, e que estavam indignadas e viram pessoas de carros chegando 
para ocuparem as casas sem necessidade alguma. E que as pessoas mesmas se 
incumbiram junto com a Federação de fazer uma investigação e constataram e 
tiveram informações que as pessoas que ocuparam as casas têm casas. E que com o 
andamento da CPI irão colher mais informações e provar que os ocupantes são de 
Itaguaí e que precisam das casas. E as pessoas que foram beneficiadas com as casas 
que tiveram notícias que não precisam, só conseguiram porque tinham amigos de alto 
escalão na Prefeitura. E a CPI visa apurar tudo e encaminhar ao Ministério Público 
para tomar as providências necessárias. A seguir o Sr Presidente, agradeceu as 
palavras dos Vers. Abeilard e Toni e destacou que como a família do Verº Abeilard 
está envolvida, preferirá deixá-lo de fora, para não comprometer o bom andamento da 
CPI, para que depois não se tenha nenhum argumento jurídico que venha de alguma 
forma querer prejudicar a Comissão. Com a palavra o Verº Abeilard; disse ter 
entendido e que aceita a decisão de V. Excia, e disse que ficará feliz ver o pessoal de 
Chaperó ficar com a propriedade. Em seguida o Sr. Presidente, disse que conhece o 
coração de V. Excia e sabe das promessas que fez de doar as casas. Submetido a 
votação foi aprovado. Despacho: Aprovado com os votos contra dos Vers.: Jorge, 
Márcio, Silas e Roberto Lúcio e votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, Abeilard, 
Kifer, Toni, Nisan, Beto da Reta e o seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente.  Com a palavra o Verº Kifer, disse que gostaria de 
manifestar o seu voto, disse ter estado no local como disse o Verº Toni, e chamou a 
atenção dos pares, pois acha que essa Comissão pode ser requerida e que a 
Constituição garante que é direito da minoria, e que o Presidente não pode se negar a 
instaurar a CPI. E deixou claro para que as pessoas não usem isso de forma que não 
seja correta; é um direito do Poder Legislativo, do Vereador requerer e acha correto, 
até para que se tire a dúvida.  Disse que jamais votaria contra uma instalação de CPI. 
E que ninguém está aqui afirmando que foi comprovada nenhuma irregularidade, 
pelo contrário, a CPI irá apurar e também não estão dizendo que o processo seletivo 
não foi correto ou que o projeto originário não foi obedecido, apesar das denúncias. 
Disse entender a apresentação colocada pelo Presidente da FAMERJ, dos Moradores, 
das especulações que foram levantadas. E acha que a CPI tem que ter muita 
responsabilidade para apurar todos os fatos e que por esta razão veio a Tribuna para 
justificar o seu voto e que é totalmente favorável. A seguir o Sr. Presidente, 
agradeceu e disse que na próxima Sessão nomeará os membros. Requerimento de 
Informação nº. 002/2011 – Solicitando para que seja oficiado ao Exmº Sr. Tabelião 
do Cartório do 1º Ofício de Itaguaí que no prazo de 15 dias, preste as informações 
abaixo elencadas, bem como, apresente os documentos ora suscitados: a) 
Considerando a edição da Lei Municipal nº 2.474, de 19 de abril de 2005, encaminha 
a essa Casa Legislativa relatório contendo todas as transações imobiliárias praticadas 
e/ou registradas em sua serventia, no período compreendido de 1º de janeiro de 2005 
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até a presente data. b) A relação que trata a alínea anterior deverá ser nos moldes do § 
1 º do art. 1º da Lei em comento, em anexo. Sala das Sessões, 02/02/011. (a) Nisan 
César dos Reis Santos – Vereador. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. 
Despacho: Aprovado com os votos contrários dos Vers.: Roberto Lúcio, Márcio, 
Jorge e Silas e votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, Abeilard, Kifer, Toni, Nisan, 
Beto da Reta e o seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 
Presidente. Após o Sr. Presidente, determinou a Secretaria Legislativa para 

encaminhar Ofício da Presidência da Casa ao Corregedor do Tribunal de 
Justiça do Estado do Rio de janeiro, para que o mesmo acompanhe esse trabalho 
desse requerimento e dê sustentação a Casa Legislativa. Requerimento de 
Informação nº. 003/2011 – Solicitando para que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo 
Busatto Junior, Prefeito do Município de Itaguaí, para que no prazo legal de 
15(quinze) dias, conforme preceitua o art. 99, XIII, preste as informações abaixo 
elencadas, bem como, apresente os documentos que entender pertinentes: a) Que 
informe a essa Casa Legislativa o quantum das despesas do Executivo Municipal com 
propaganda institucional no período de 1º de janeiro de 2005 até a presente data. b) 
Que a referida informação seja encaminhada através de relatório individualizado de 
forma anual, contendo ainda, os números dos processos administrativos de licitação e 
de pagamento, acompanhados com as cópias dos respectivos feitos, bem como, os 
veículos utilizados para a execução dos mesmos. Sala das Sessões, 02/02/011. (a) 
Verºs Luis Roberto de Jesus; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; Abeilard 
Goulart de Souza Filho; Lenilson Paes Rangel; Vicente Cicarino Rocha; Luiz 
Antonio Vieira Coelho e Nisan César dos Reis Santos. Submetido à discussão e 
votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado com os votos contrários dos Vers.: 
Roberto Lúcio, Márcio, Jorge e Silas e votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, 
Abeilard, Kifer, Toni, Nisan, Beto da Reta e o seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) 
Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Informação nº. 004/2011 – Solicitando para 
que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, Prefeito do Município de Itaguaí, 
para que no prazo legal de 15(quinze) dias, conforme preceitua o art. 99, XIII, preste 
as informações abaixo elencadas, bem como, apresente os documentos que entender 
pertinentes: a) Que informe a(s) razão(ões) para o não atendimento do contido no 
ofício 188/2010, datado de 30 de novembro de 2010 (anexo) no que tange a remessa 
do Diário Oficial que publica os atos do Poder Executivo ao Legislativo Municipal. 
Sala das Sessões, 02/02/011. (aa) Verºs Luiz Antonio Vieira Coelho; Luis Roberto de 
Jesus; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; Abeilard Goulart de Souza Filho; 
Lenilson Paes Rangel; Vicente Cicarino Rocha e Nisan César dos Reis Santos. 
Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado com os votos 
contrários dos Vers.: Roberto Lúcio, Márcio, Jorge e Silas e votos favoráveis dos 
Vers.: Lenilson, Abeilard, Kifer, Toni, Nisan, Beto da Reta e o seu (Vicente Rocha). 
Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento de 
Informação nº. 005/2011 – Solicitando para que seja oficiado ao Exmº Sr. Tabelião 
do Cartório do 3º Ofício de Itaguaí que no prazo de 15 dias, preste as informações 
abaixo elencadas, bem como, apresente os documentos ora suscitados: a) 
Considerando a edição da Lei Municipal nº 2.474, de 19 de abril de 2005, encaminha 
a essa Casa Legislativa relatório contendo todas as transações imobiliárias. B) A 
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relação que trata a alínea anterior deverá ser nos moldes do § 1º do art. 1º da Lei em 
comento, em anexo. Sala das Sessões, 02/02/011. (aa) Verºs Nisan César dos Reis 
Santos; Luiz Antonio Vieira Coelho; Luis Roberto de Jesus; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro; Abeilard Goulart de Souza Filho; Lenilson Paes Rangel e Vicente 
Cicarino Rocha. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 
Aprovado com os votos contrários dos Vers.: Roberto Lúcio, Márcio, Jorge e Silas e 
votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, Abeilard, Kifer, Toni, Nisan, Beto da Reta e o 
seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Após o 
Sr. Presidente, solicitou  que seja enviado um Ofício amanhã para o Corregedor 
de Justiça do estado do Rio de janeiro, para que faça uma Auditoria minuciosa 
no Cartório do 2º Ofício de Itaguaí, porque existe vários boatos e rumores na 
Cidade, que tem muitas mazelas e esquemas que acontecem naquele Cartório, de sua 
autoria, Verº Vicente Cicarino Rocha. Informação nº. 006/2011 – Solicitando para 
que seja oficiado ao Exmº Sr. Tabelião do Cartório do 2º Ofício de Itaguaí que no 
prazo de 15 dias, preste as informações abaixo elencadas, bem como, apresente os 
documentos ora suscitados: a) Considerando a edição da Lei Municipal nº 2.474, de 
19 de abril de 2005, encaminha a essa Casa Legislativa relatório contendo todas as 
transações imobiliárias praticadas e/ou registradas em sua serventia, no período 
compreendido de 1º de janeiro de 2005 até a presente data. b) A relação que trata a 
alínea anterior deverá ser nos moldes do § 1º do art. 1º da Lei em comento, em anexo. 
Sala das Sessões, 02/02/011. (aa) Verºs Nisan César dos Reis Santos; Luiz Antonio 
Vieira Coelho; Luis Roberto de Jesus; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; 
Abeilard Goulart de Souza Filho; Lenilson Paes Rangel e Vicente Cicarino Rocha. 
Submetido à discussão, o Sr. Presidente disse ter enviado cópia do referido 
requerimento para o Prefeito e para o proprietário do Cartório. Submetido a votação 
foi aprovado. Despacho: Aprovado com os votos contrários dos Vers.: Roberto 
Lúcio, Márcio, Jorge e Silas e votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, Abeilard, Kifer, 
Toni, Nisan, Beto da Reta e o seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente.  Informação nº. 007/2011 – Solicitando para que seja 
oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, Prefeito do Município de Itaguaí, para que 
no prazo legal, preste as informações abaixo elencadas, bem como, apresente os 
documentos ora suscitados: a) Considerando a edição da Lei Municipal nº 2.474, de 
19 de abril de 2005, informe se as serventias dos Cartórios existentes no Município 
de Itaguaí enviaram as relações de que trata o art. 1º da mencionada Lei. b) Em caso 
positivo, remeta ao Legislativo Municipal a(s) referida(s) relações, nos moldes do § 
1º do art. 1º da Lei em comento. c) Em caso negativo, se houve alguma providencia 
tomada por parte do Executivo Municipal no sentido de satisfazer a exigência da 
referida norma legal. Sala das Sessões, 02/02/011. (aa) Verºs Nisan César dos Reis 
Santos; Luiz Antonio Vieira Coelho; Luis Roberto de Jesus; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro; Abeilard Goulart de Souza Filho; Lenilson Paes Rangel e Vicente 
Cicarino Rocha. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 
Aprovado com os votos contrários dos Vers.: Roberto Lúcio, Márcio, Jorge e Silas e 
votos favoráveis dos Vers.: Lenilson, Abeilard, Kifer, Toni, Nisan, Beto da Reta e o 
seu (Vicente Rocha). Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 
Requerimento nº. 011/011 – Solicitando para que seja enviada Moção de 
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Congratulações e Elogios, a Equipe Emater-Rio Escritório local de Itaguaí. Sala das 
Sessões, 02/02/011. (a) Verº Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro. Submetido à 
discussão fez uso da palavra o autor, justificou a Moção e solicitou para que seja 
enviada cópia da mesma para o Secretário de Agricultura e para o Presidente da 
Emater. Submetido a votação, foi aprovado.  Despacho: Aprovado. Em 03/02/11. (a) 
Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento nº. 012/011 – Solicitando para 
que seja enviada Moção de Congratulações e Elogios ao Comerciante Geber de 
Souza Costa, por exercer com excelência a arte de atender ao público à frente do 
Cheiro e Sabor Refeições. Sala das Sessões. (a) Verº Abeilard Goulart de Souza 
Filho. Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 
03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento nº. 013/011 – 
Solicitando para que seja enviada Moção de Congratulações e Elogios ao 3º Sargento 
da Polícia Militar do Estado do R.J. Sr. Julio César Sampaio Magnan, pela sua 
excelente atuação no cumprimento do dever funcional. Sala das Sessões. (a) Verº 
Abeilard Goulart de Souza Filho. Submetido à discussão; com a palavra o Verº Silas, 
sugeriu aos Colegas para nas Moções solicitarem envio aos Comandantes, para que 
sejam colocadas nas folhas de serviços dos funcionários, pois eles recebem, mas o 
Comando não fica sabendo do bom trabalho que estão fazendo no Município. 
Submetido à votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 03/02/11. (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 001/011 – Solicitando ao Exmº Sr. 
Prefeito, estudos de viabilidade objetivando a colocação de quebra-molas e 
recolocação das placas de sinalização de proibido estacionar, na Rua Walter Barbosa 
Coelho, localizada no Centro de nosso Município. Sala das Sessões, 02/02/011. (a) 
Verº Roberto Lúcio Espolador Guimarães. Submetido à discussão e votação, foi 
aprovado. Despacho: Aprovado. Em 03/02/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 
Presidente.  Indicação nº 002/011 – Solicitando ao Exmº Sr. Prefeito, estudos de 
viabilidade objetivando a desapropriação de uma área de terras, com 30 metros 
quadrados ou seja, 3,00 metros de largura por 10,00 metros de comprimento, 
localizada na Ilha de Jaguanum, Município de Itaguaí, a fim de que seja instalada 
uma subestação de eletricidade para distribuição de energia elétrica aos residentes 
naquela Ilha. Tal instalação deverá ser feita em cabo subterrânea, aproveitando-se a 
extensão de rede elétrica existente na Ilha da Gamboa (Praia Grande), ligando-se à 
Ilha de Jaguanum, atendendo dessa forma, aproximadamente 1.000 (mil) famílias ali 
existentes. (a) Verº Vicente Cicarino Rocha. Submetido à discussão, o Sr. Presidente 
disse que foi respondido que parte da Ilha pertencia a Mangaratiba, e a outra 
pertencia a Itaguaí. Com a Palavra o Verº Nisan; disse que V. Excia pode fazer 
pedido a Light, porque já está instalada na outra metade da Ilha, já se conseguiu a 
instalação e que metade da Ilha é Ampla e a outra é Light. A seguir o Sr. Presidente, 
disse que o Diretor da Light ligou pedindo, pois não tem um local para fazer a 
desapropriação. Com a palavra o Verº Nisan, disse a V. Excia para pedir a ele  indicar 
em que praia. A seguir o Sr. Presidente, disse que o que foi solicitado é um local para 
se fazer a desapropriação, que o Prefeito tem que fazer isso para que se coloque a 
subestação, e que o jurídico está com o mapa que a Light encaminhou para Casa 
falando dos pontos que precisam ser desapropriados. Em seguida determinou a 
Assessoria Jurídica, que tome as anotações para que melhor seja feito esse ofício. 
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Submetido à votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 03/02/11. (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 003/011 – Solicitando ao Exmº Sr. 
Prefeito, estudos de viabilidade objetivando a pavimentação da rua do ramal no 
Bairro Brisamar. Sala das Sessões. (a) Verº Abeilard Goulart de Souza Filho. 
Submetido à discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em 03/02/11. 
(a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. A seguir o Sr. Presidente,solicitou ao Verº 
Silas que era Presidente da Comissão de Finanças,que devolvesse a Casa Legislativa 
a matéria da Lei Orçamentária e o anexo que esta com V. Excia Com a palavra o Verº 
Silas,disse que entregará ao Presidente da Comissão de Finanças, também as contas 
do Prefeito e que já falou com o Verº Jorge, pois o Orçamento e a Lei Plurianual 
estão com ele. Solicitou para que seja enviada ao seu Gabinete uma cópia da Lei 
Orgânica e do Regimento atualizados e gostaria de receber por e-mail a Ordem do 
Dia para pauta seguinte, conforme o Regimento. Pediu em seguida para se declinar da 
inscrição do Grande Expediente, pois precisa se retirar. Com a palavra o Verº 
Kifer,por questão de ordem,disse haver uma série de coisas a serem corrigidas no 
Regimento e na Lei Orgânica e que como continuará na Comissão de Justiça pedirá 
aos pares para ser o Presidente,e que irá requerer para que se faça uma revisão de 
alguns artigos para que se evite o problema que estão tendo, em cima do que o Verº 
Silas colocou por exemplo, e que a Lei Orgânica esta com texto sob judice que foi 
pedido na época pelo Procurador do Município. E já esteve conversando com a 
Assessoria da Casa e que se empenharão para no prazo de 30 dias se consiga fazer 
essa revisão e tirar os artigos conflitantes. Solicitou ao Presidente que coloque o 
artigo 4 da seção II,da sub seção I da CPI, que fala da Constituição, leu em seguida, e 
após falou da dúvida. Em seguida o Sr. Presidente,esclareceu que foi lido o artigo que 
esta se reportando quando a Casa Legislativa tinha 19 Vereadores. E deixou claro que 
precisam se adequar a realidade de hoje, e que esta normal com 5 Vereadores  e que 
não há duvida. Com a palavra o Verº Silas, fez comentário e lembrou o ocorrido de 
10 anos passados com os momentos que a Casa passa hoje. Com a Palavra o Verº 
Kifer, disse que ainda se tem na Lei Orgânica diversos artigos conflitantes com a 
Constituição e que terão que adequá-los, com base no princípio da simetria. Com a 
palavra o Sr. Presidente, passou ao Grande Expediente e por ordem de inscrição 
chamou os Vereadores. Com a palavra Verº Beto da Reta, cumprimentou a todos os 
presentes e começou seu discurso lendo um artigo que está em seu blog com o Título: 
Charlinho me obriga a fazer oposição ao seu Governo. Após a leitura, disse que 
começando hoje os trabalhos, e entrou com o Projeto de Lei proibindo o Prefeito de 
viajar para fora do País, e que o faz todos os meses, pois tem Casa no exterior e que 
será comunicado depois de aprovada a Policia Federal, aos aeroportos e ficarão todos 
notificados e não poderá sair e se sair a Lei e bem clara, perderá o seu mandato, e V. 
Excia terá poder para fazê-lo. E disse que ele tem mania de dizer que não atende 
requerimento de Vereador, não responde, e que já esteve do lado de Lá e sabe. Só que 
agora, 15 dias o prazo legal, e se ele não responder, mandarão todos para o Ministério 
Publico, e ele verá que esse Município não esta abandonado, e que tem uma Casa 
Legislativa que manda, e que Itaguaí só tem gente de fora e ele verá que a coisa 
mudou e que não é mais do jeito que ele quer, e vão mostrar que nesta Casa tem 
homens de bem e que querem fazer mudanças, que não agüentam mais, estão todos 
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enjoados de olhar para cara daquele cara. E que tem mais de 2 mil pessoas de 
Mangaratiba, de fora de Itaguaí mamando nas tetas dos cofres Públicos da Prefeitura, 
roubando dinheiro da Cidade. Falou sobre as ruas asfaltadas e que as pessoas ficam 
felizes, mas não sabem que entram milhões e milhões de dinheiro para Empresa dele, 
a qual tem um testa de ferro chamado Marquinho Abade, que faz as obras e coloca 
todo o dinheiro na mala e leva para o exterior, principalmente de navio, para os 
paraísos fiscais. E que isso tudo irá acabar, e que faz parte das Comissões e que 
colocaram as coisas em pratos limpos e o povo ficará sabendo, pois não dá mais. 
Ganham dinheiro quando asfaltam ruas, e quando faz a Litorânea pega 70 % das 
obras de Itaguaí. Litorânea do Senhor mencionado, rico, um homem que há pouco 
tempo atrás foi preso por roubo de carro em Muriqui e hoje um dos mais ricos do 
Brasil. E que isso tudo será apurado. Disse que ele arrebentou a corda, e que achou 
covardia, pois nunca mentiu para ele, e que não ficaria de fora da Mesa e que agora 
não quer mais nada, pode ter certeza disso, e sim ir a fundo até ele sair desse 
Governo. A seguir o Sr. Presidente, parabenizou as palavras do Vereador e disse não 
poder deixar de falar sobre algumas colocações que fez, principalmente no tocante 
quando cita o seu nome e explicou ao mesmo que a Diretora Zélia, foi ele que 
conseguiu com o Deputado, nomeá-la na Escola Maria de Britto. E que em nenhum 
momento perseguiu ou pediu sua cabeça, quando ela o apoiou para Vereador, e com o 
tempo tudo vai sendo mostrado, porque não adianta, porque o inimigo, o mal coloca 
máscara, a qual não dura muito tempo, ela cai. Com a palavra o Verº Abeilard, 
comunicou ao público presente, que ele também agarrou a filha de um Vereador 
dentro do Gabinete dele, e o povo tem que saber por que estão contra, ele pensa estar 
acima do bem e do mal, e não está mais não. E que a Câmara irá apurar tudo e ele 
terá que responder pelos seus atos. Com a palavra o Verº Toni, cumprimentou a todos 
os presentes, parabenizou o Verº Kifer pela foto no Jornal O Dia, representando a 
Casa na posse do Deputado Paulo Melo. Em seguida sugeriu ao Presidente para se 
dividir melhor os requerimentos de informação para 3ª e 5ª feiras, e disse ter sido 
uma pena eles terem se retirado. Disse que essa bancada é Credicard, e que a 
ginástica desce e levanta não tem preço. Disse que quer fazer um pedido de desculpa 
público a 3 pessoas: 1º- Ao Ex-Presidente desta Casa, Ex-Vereador já falecido, Sr. 
Américo Amorim,explicou e justificou; 2ª - Ao Ex-Prefeito Sagário, explicou e 
justificou; 3º- Ao Verº Kifer, explicou e justificou. E após disse que na verdade as 
pessoas perguntam o que está acontecendo e disse explicar como um namoro, que 
com o tempo tudo se revela. Após falou do começo do Charlinho, e que agora não se 
tem idéia de como foi difícil se instalar essa CPI das Casinhas, porque se hoje se 
procurar qualquer Secretária se tem problemas, se tem furos em todas sem exceção. E 
que tomaram um susto hoje, pois acharam que iriam comprar e que as coisas 
mudaram, e que nem todo mundo é venal. Que estão do lado do povo de Itaguaí, e 
que não é briguinha política não, que estão vendo muita coisa. Antes um Vereador 
sozinho não conseguia fazer nada, agora não! Tem-se um grupo de sete Vereadores, 
com disposição de fazer o melhor para essa Cidade. Lembrando disse que fecha seus 
recados na Internet com: “Itaguaí para os Itaguaienses”. Fez mais comentários sobre 
situações vividas em campanha. A seguir o Sr. Presidente, parabenizou o Verº Toni 
pelas palavras e deu o seu apoio. Com a palavra o Verº Kifer; fez comentários sobre 
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os oradores que o antecedeu e relembrou fatos ocorridos no período de recesso.  
Falou do seu afastamento das ruas devido ao compromisso assumido nas Comissões 
da Casa, mas que continua trabalhando em prol das Comunidades. Teceu comentários 
sobre a CPI das casinhas do Chaperó e que deverão convocar alguns Secretários para 
vir à Casa do povo para dar explicações. Falou no absurdo da Criação dos Conselhos 
Municipais, onde o próprio Secretário Municipal é o Presidente do Conselho, que por 
falha da Casa, em boa fé aprovou a Mensagem enviada pelo Prefeito. E propôs a Casa 
e aos Membros da Comissão de Justiça, mudar a Lei de Criação dos Conselhos, 
criando um Conselho onde exista a participação popular. Chamou a atenção sobre 
uma matéria publicada no Jornal Impacto, que diz: “Câmara de Vereadores de 
Itaguaí, quer meter a mão em quinze milhões de reais”.  Disse que a questão 
orçamentária está respaldada na Constituição, e que o Presidente da Casa não requer 
esse valor, e sim os valores aprovados, determinados pela Constituição Federal, 
nenhum real a mais. Que foi o Governo Municipal que não enviou a informação em 
tempo hábil, do que foi arrecadado nos três últimos meses, por isso a Câmara não 
pôde calcular o seu orçamento. Teceu maiores comentários. Em seguida agradeceu a 
oportunidade. Nada mais havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente 
Sessão, antes marcando outra para 3ª feira do corrente, em horário Regimental. Eu 
Kátia que a redigi e Nós Ieda e Kátia que a digitamos. 
 
 
 
 
 
 


